



Муниципальный

ТЕЛЕГРАФ

Пушкинский муниципальный Совет,
Местная администрация муниципального образования город Пушкин

№10 (80) октябрь 2018

6+



4 ДЕНЬ НОЯБРЯ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Дорогие пушкинцы!
Сердечно поздравляем вас с Днем народного единства!

Этот праздник является символом сплоченности нашего многонационального народа, напоминает нам о самых лучших качествах россиян, проявленных в тяжелые времена Смуты: всеобщее единение, безграничная любовь к Родине, совместная ответственность за ее судьбу. В 1612 году народное ополчение во главе с Козьмой Мининым и Дмитрием Пожарским освободило нашу страну от иноземных захватчиков. Тогда, невзирая на внутренние междоусобицы, на защиту Отечества встал весь народ, объединенный одной целью — спасти Отчизну, сохранить государственную целостность. Помня уроки истории, сегодня мы понимаем, что только в единстве и гражданском согласии мы способны сохранить Россию сильной, процветающей страной, вместе преодолеть все трудности. Желаем всем петербуржцам крепкого здоровья, мира, добра, счастья, благополучия и новых достижений на благо нашей Родины!

Вячеслав Серафимович МАКАРОВ, председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия»;
Владимир Владимирович ОМЕЛЬНИЦКИЙ, глава администрации Пушкинского района;
Виталий Валентинович МИЛОНОВ, депутат Государственной Думы РФ (партия «Единая Россия»);
Юрий Павлович БОЧКОВ, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга (партия «Единая Россия»);
Николай Яковлевич ГРЕБЕНЁВ, глава муниципального образования город Пушкин;
Иван Павлович СТЕПАНОВ, глава Местной администрации МО город Пушкин;
депутаты Пушкинского муниципального Совета

«ЦАСКОСЕЛЬСКАЯ ВЕЧЕРИНА» — ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ ГОРОДА ПУШКИНА

Главный день «Вечерины»:
17 ноября 2018 года
с 15.00 до 20.00

Место проведения:
МБУ КДЦ «София»
(ул. Радищева, д. 22)

Гостей праздника ждут

- выступления замечательных фольклорных коллективов,
- лекции и мастер-классы,
- народные песни и пляски,
- старинные русские игры и музыка народов мира,
- «Изба сказок» и «Самоварная поляна»,
- невероятно праздничная атмосфера и море веселья!

Праздник проходит при поддержке Пушкинского муниципалитета и депутата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Юрия Бочкова

Подробности:
vk.com/dobravecherina

Новая пушкинская традиция — «ТОП-фестиваль»

14 октября в городе Пушкине завершился II международный фестиваль молодежных любительских театров «Театр. Осень. Пушкин». В наш город приехали коллективы из самых разных городов России, а также из Германии, Израиля, Латвии, Беларуси, Донецкой народной республики. Фестиваль проводился при поддержке Комитета по культуре правительства Санкт-Петербурга и активной помощи депутата Законодательного Собрания Юрия Бочкова. Спектакли программы посетили около 6 тысяч зрителей.



читайте на стр. 8 >>>

Фермский парк возродится вместе с Феодоровским городком

Многие жители Пушкина и гости города уже отметили, что в Феодоровском городке с начала этого года ведутся активные восстановительные работы. Более 30 лет этот памятник федерального значения стоял заброшенный, но в прошлом году Управление делами президента объявило конкурс на реконструкцию и реставрацию Феодоровского городка с приспособлением его к современному использованию. Вся программа капитального ремонта зданий и реставрации интерьеров должна закончиться к середине 2019 года.



читайте на стр. 2 >>>

Фермский парк возродится вместе с Феодоровским городком

Окончание. Начало на стр. 1

Эклетика, символизирующая единство

У комплекса зданий, расположенных напротив Феодоровского Государева собора, длинная и непростая история. В 1913 году во время строительства самого собора было решено на противоположном берегу пруда построить жилые помещения для священнослужителей, поэтому оригинальное название городка звучит так: «Дома для причта и служащих Феодоровского Государева собора».

Одновременно, по замыслу архитектора Степана Самойловича Кричинского, он должен был стать «живым музеем старины, неким громадным театром, где всё — от одежды служителей до росписи интерьеров — напоминало бы Святую Русь».

Николай II лично выбирал место для строительства и утверждал архитектурную идею: комплекс должен был отражать стили, присущие средневековым зданиям Великого Новгорода, Пскова, Костромы, Ростова, Владимира, Суздаля и Москвы. Связанные единым пространством, они символизируют единство российских городов и внутреннюю целостность государства. Так, на площади 2,5 гектара и появилась миниатюрная крепость с многочисленными постройками, каждая из которых имеет свои уникальные черты.

Первый этап строительства дома для священников, причетников и некоторых других построек был закончен уже летом 1914 года. Во время Первой мировой войны при Феодоровском соборе открыли лазарет для раненых солдат, а в 1916 году — для офицеров. Шефство над лазаретом взяли великие княжны Мария Николаевна и Анастасия Николаевна. Здания городка использовались причтом Феодоровского собора и персоналом госпиталя совместно. В 1918 году комплекс был передан Петроградскому агрономическому институту.

В период оккупации города Пушкина в 1941—1944 годах Феодоровский городок находился фактически на переднем крае

оборонительных укреплений, сооруженных фашистами. Ценности, которые еще оставались в нем, были вывезены, а чертежи комплекса пропали. После окончания войны предполагалось восстановить комплекс, однако к реставрации приступили только в 1976 году. Через шесть лет в трех отреставрированных зданиях разместился филиал туристической гостиницы «Мир» на 163 места. Сегодня они тоже находятся в аварийном состоянии.

В 1994 году комплекс Феодоровского городка передали Русской православной церкви, а в 2010 году здесь было создано Патриаршее подворье. Планы по воссозданию городка возникли еще в 2015 году. КГИОП согласовал документацию по ремонту и реставрации объекта культурного наследия с приспособлением к условиям современного использования. Однако к работам смогли приступить только сейчас, поскольку уже на первом этапе проектировщики столкнулись с трудностями — оригинальные чертежи были утеряны. Специалистам пришлось опираться на все доступные документы, мемуары и старые фотографии.

То, что отреставрированный городок останется патриаршим подворьем, нет никаких сомнений. На сегодняшний день известно, что в четырех его зданиях — Белокаменной, Розовой, Белой и Желтой палатах разместятся гостиницы. Дом для низших чинов, башню Есенина с каретным сараем, а также ограду с четырьмя башнями приспособят под хозяйственные нужды. Проектом предусматривается восстановление исторического облика фасадов, реставрация монументальной живописи и изразцов, устройство уличного освещения и художественной подсветки. Будет проведена реконструкция подъездных дорог. В планах также заложено и воссоздание Митрополичьего сада и благоустройство территории.

Новая жизнь старого парка

«Под безликим «благоустройством прилегающей территории» подразумевается в том числе и реставрация Фермского парка

— одного из самых малоизвестных в Пушкине, — рассказывает глава муниципального образования город Пушкин, доктор исторических наук, вице-президент Академии военно-исторических наук Николай Яковлевич ГРЕБЕНЁВ. — Ведь и Феодоровский городок, и Феодоровский Государев собор, и Ратная палата расположены в границах его территории. По сути, да и по документам — это ландшафтный район северной части Александровского парка, который при этом является отдельным объектом культурного наследия».

Фермский парк был заложен в 1810 году садовым мастером Джозефом Бушем, в 1817-м работы продолжил Василий Иванович Гесте, а завершил их в 1822 году Адам Адамович Менелас. Парк занимает площадь 14 гектаров и ограничен с южной стороны Фермской дорогой, с восточной — Дворцовой улицей, с северной и западной — полями и северным фасадом здания Казарм Собственного Его Императорского Величества Конвоя.

Проектом благоустройства, разработанным СПб ГКУ «НИПЦ Генплана Санкт-Петербурга» предусматривается создание внешнего образа территории, похожей на ту, которая была до революции. И одновременно, так же, как и Феодоровского городка — ее приспособление к современному использованию.

Нетрудно предположить, что после реконструкции количество посетителей Феодоровского городка увеличится. Поэтому вблизи него предложено создать туристическую зону с возможностью размещения объектов, торгующих сувенирами. Восточную часть Фермского парка, примыкающую к Дворцовой улице, освободят от ветхих построек и скейт-площадки. Она уже сегодня закрыта, а всё оборудование вывезено. Убрали старую и ветхую детскую площадку, а на ее месте появился симпатичный небольшой сквер. Заплани-



рован и перенос автостоянки.

Также предусмотрена реконструкция участков улично-дорожной сети, строительство ливневой канализации и устройство тротуаров на месте существующей канавы вдоль Академического проспекта. На самом Академическом проспекте в 800 метрах от Феодоровского городка должна разместиться автостоянка для туристических автобусов. В парке проведут санитарную рубку старых деревьев, пройдут работы по сохранению исторических деревьев, являющихся предметом охраны, и самое главное — почистят и восстановят гидросистему прудов, которых на территории парка четыре. В первую очередь — пруд «Ковш» между собором и городком. Все работы должны закончиться к 2021 году.

«Комплексное благоустройство этого общественного пространства создаст еще одну точку притяжения в Царском Селе, — уверен Николай Яковлевич Гребенёв. — Нынешняя теплая осень показала, насколько интересны туристам и жителям района исторические парки города Пушкина. А в связи с наплывом людей даже было принято решение сделать вход в парк свободным на неделю раньше, чем в прошлые годы. Я убежден, что Феодоровский городок, Фермский парк, безусловно, будут востребованы и жителями, и гостями города Пушкина».

Ксения КИРИЛЛОВА

Виталий Милонов открывает в Пушкине «Школу муниципального депутата»



На встрече с молодежью, которая недавно состоялась в здании администрации Пушкинского района, депутат Государственной Думы Виталий Милонов рассказал о планах открыть «Школу муниципального депутата». В проекте примет участие Виталий Милонов и депутат Законодательного Собрания Юрий Бочков. Разработкой проекта занимается руководитель «Молодой Гвардии Единой России» в Пушкинском районе Артур Порталенко.

Депутатам — инициаторам нового социального проекта есть что рассказать о

работе органов местного самоуправления. И Виталий Милонов, и Юрий Бочков не раз избирались сами не раз избирались и работали в муниципальных органах власти нашего города.

«Школа муниципального депутата» предназначена для подготовки людей к участию в выборах, которые состоятся в следующем году. Для этого разработана подробная программа занятий, которая предусматривает как очное, так и дистанционное получение знаний, необходимых для участия в этих выборах. Очные занятия мы планируем проводить в доме молодежи «Царскосельский», — рассказал нашей газете Артур Порталенко.

Учеников школы ждут лекции о функциях и полномочиях муниципальных советов и администраций муниципальных образований нашего города. Будущим кандидатам в депутаты раскроют секреты ведения избирательной кампании, а также для них проведут деловые игры для закрепления теоретических знаний на практике.

«Мы готовы помочь жителям подготовиться к муниципальным выборам, потому что власть как таковая — районная и муниципальная власти и я как депутат Госдумы — очень заинтересованы в том, чтобы муниципальные депутаты были людьми энергичными, неравнодушными,

честными и активными жителями района, — отмечает Виталий Милонов. — Стать учеником школы несложно: нет никаких ограничений ни по возрасту, ни по политическим взглядам. Главное условие — активная жизненная позиция. Это может быть активист дома, активист двора. Я общаюсь со многими своими избирателями и вижу, что есть много замечательных людей, у которых глаза горят, они хотят что-

то сделать для общества, для города».

Депутат Государственной Думы от нашего района отметил, что власти необходимы свежие умы: «Наша задача — сделать так, чтобы любой, кто захочет в Пушкинском районе поучаствовать в муниципальной жизни, мог бы это сделать».

Занятия в школе муниципального депутата начнутся уже 16 ноября и закончатся в марте следующего года.



Сегодня призывники, а завтра — защитники

В городе Пушкине в 26-й раз прошел День призывника. По давней традиции он отмечался в бывшем гарнизонном Доме офицеров, а ныне — в муниципальном бюджетном учреждении КДЦ «София».

В торжественном мероприятии приняли участие заместитель главы администрации Пушкинского района Евгения Воронина, главы муниципальных образований Пушкина, Павловска, поселка Шушары, ветераны Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты, школьники, кадеты и, конечно же, те, кто завтра наденет форму и встанет в строй в ряды Вооруженных сил России.

Обращения и выступления перемежались с концертными номерами, которые привез в город Пушкин ансамбль песни и танца «Белые ночи» Дома офицеров Западного военного округа. Этому коллективу всего три года, но он уже успел побывать с концертами там, где рвутся снаряды и свистят пули. Например, солист ансамбля Павел Кузьмин (фото 0062, 0063, 0064) трижды ездил с концертами в Сирию и не понаслышке знает, что такое армейские взаимопомощь, выручка и верность присяге.

Обращаясь к призывникам, глава муниципального образования город Пушкин Николай Яковлевич ГРЕБЕНЁВ сказал:

«Армия — определенный этап биографии в жизни каждого мужчины. Служба в армии — серьезная государственная задача. И мы видим на заседаниях призывных комиссий, которые возглавляют главы муниципальных образований района, с какой ответственностью сегодняшнее поколение призывников подходит к ее выполнению. На вопрос, где хочешь служить, большинство отвечает: «Куда Родина пошлет». И поэтому мы верим, что Родина в надежных руках».

Свое слово сказали и ветераны современных войн. К нынешним и будущим призывникам обратился кавалер ордена «Красной Звезды» ветеран Афганистана



Александр Сергеевич Довкин, который 25-летним лейтенантом попал в самое пекло: «Самая главная трудность в армии — научиться подчиняться приказу, даже если его отдает ваш сверстник. И если у вас будет строгий командир — считайте, что вам повезло. Пройдя школу армии, вы будете сами себя уважать. Желаю вам пройти эту школу достойно».

А в самом конце мероприятия, на сцену вышли виновники торжества — призывники трех муниципальных образований и каждый получил памятный подарок. Новобранцам из Пушкина Николай Яковлевич Гребенёв вручил часы с гербом Царского Села.

В интервью нашей газете глава Местной администрации МО город Пушкин Иван Павлович СТЕПАНОВ отметил: «В нашем муниципальном образовании военно-патриотическое воспитание на протяжении многих лет является одним из приоритетных

направлений деятельности. В последние годы наше государство уделяет всё больше внимания укреплению Вооруженных сил, повышению значимости и престижа армейской службы, созданию достойных социальных условий для военнослужащих. По сути, на наших глазах рождается армия нового типа. Насколько сильной и боеспособной она будет, во многом зависит и от нынешних призывников. Сегодня одна из наших задач — убедить ребят и их родителей, что служба в армии — это не только обязанность, но и прекрасная возможность стать сильнее, выносливее, ответственнее. Для многих молодых людей это также шанс найти свое дело в жизни: после окончания срока службы они могут остаться, чтобы служить в армии. Военная служба — это еще и школа формирования лучших человеческих качеств: стойкости, дисциплинированности, умения находить правильный выход в сложных ситуациях. Они, безусловно, станут опорой в дальнейшей жизни молодого человека, прошедшего армейскую школу».

Оксана ВАДИМОВА

Многонациональная страна глазами школьников



ческих) конфликтов на территории муниципального образования город Пушкин.

Творческий конкурс позволяет ребятам показать, какой они видят многонациональную Россию, как представляют себе ее культурное и этническое многообразие.

Пушкинские школьники приняли активное участие в этой акции, а выбирать лучших было непросто. В октябре в МБУ КДЦ «София» состоялось подведение итогов и награждение победителей этого конкурса. Дипломы и подарки ребятам вручил заместитель главы муниципального образования город Пушкин Александр Ратиев.

Лучшими были признаны следующие работы:

Диплом 1-й степени получила ученица 7 «А» класса школы-интерната №67 Анастасия Целовальникова. Диплом 2-й степени — ученица 7 «В» класса школы №695 «Радуга» Алена Отинова, 3-й степени — ученица 7 «Б» класса школы-интерната №67

Татьяна Рамицына.

Михаил ИВАНОВ

Пушкинский муниципалитет организовал конкурс детских рисунков и плакатов «Россия — многонациональная страна».

Он был проведен в рамках программы «Мир без границ» для подростков, направленной на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального образования город Пушкин, на социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтни-



Станем заметнее вместе с Машей и медведем

24 октября в школе №500 первоклассники учили любимых героев мультфильма — Машу и медведя — правильно ездить на велосипеде. В рамках программы по профилактике дорожного травматизма, которую уже не первый год проводит Местная администрация муниципального образования город Пушкин, веселый интерактивный спектакль по правилам дорожного движения привез в школу театр «Планета сказок».



Со своими любимыми сказочными персонажами около 50 первоклашек учились соблюдать правила дорожного движения, передвигаясь на велосипеде. Впрочем, знание ПДД также важно и при передвижении на снова вошедшем в моду самокате и тем более на современных сигвее и гироскутере.

Но, как оказалось, любимица малышей Маша этого не знала. Она была уверена, что может ездить, где захочет, и в итоге чуть не задавила медведя. Поэтому полицейскому пришлось отправить их обоих в страну дорожных знаков, куда, не зная правил ПДД, зайти можно, а вот выйти — уже нет.

Вместе с героями спектакля дети отга-

дывали загадки, участвовали в играх, чтобы помочь своим любимцам преодолеть все препятствия. А в конце представления каждый из ребят получил в подарок световозвращающий значок и брелок с веселой пчелкой, который можно прикрепить к школьному рюкзаку или повесить на одежду, чтобы быть заметным в сумеречное и темное время суток.

«Стань заметнее» — именно под таким девизом проходят в этом году мероприятия по профилактике дорожного травматизма, организуемые в детских садах и школах муниципалитетом города Пушкина.

Оксана ВАДИМОВА
Фото автора



А ты посвящен в кружковцы?



Осенью, когда всё вокруг купается в золотых красках, КДЦ «София» наполняется громким детским смехом, гостеприимно открывая свои двери перед мальчишками и девочками города Пушкина.

Традиционно в октябре каждого года в культурно-досуговом центре «София» проходит праздник «Посвящение в кружковцы». Его главная цель — не только познакомить ребят и их родителей с организацией досуга в детских объединениях центра, но и стимулировать желание и способность наших воспитанников регулярно

посещать занятия в своем объединении, принимать активное участие в празднично-досуговой жизни «Софии» в целом.

Очередное «Посвящение» прошло в форме праздника, на котором девочки и мальчики из самых обычных ребят превратились в настоящих кружковцев — творческих, организованных, ответственных и неравнодушных. Отметим, что в новом творческом году наш центр посещает почти 600 человек, среди них 138 — новички.

Для ребят, которые впервые переступили порог «Софии», наш центр становится вторым домом, куда хочется приходить, где

хочется творить, где хочется общаться и дружить.

И в этот раз наши новички прошли интересные творческие испытания: все участники праздника вместе с веселыми фиксиками Масей и Симкой отправились в путешествие по волшебной стране детского творчества, где им пришлось разгадать немало загадок и помочь фиксикам расклететь тайное послание. В ходе представления зрителей порадовали красивые номера от студии эстрадного танца Family, студии эстрадного вокала Sing Station, студии восточного танца «Амира», студии бального танца «Гармония», театральной

студии «Молния» и детского фольклорного ансамбля «Яблонька».

В конце посвящения дети дали клятву быть достойными кружковцами нашего центра и каждый новый житель города «София» был награжден памятным значком кружковца. Когда пополняется наша дружная семья, на нашем небосклоне всегда загораются новые звездочки, пусть пока еще совсем маленькие, но те работы, которые они делают, приносят радость, красоту им самим и всем окружающим.

Ксения ГУСАРОВА,
художественный руководитель
КДЦ «София»

Изучаем музыку в игре

5 октября в МБУ КДЦ «София» прошла интерактивная игра «Забавное сольфеджио», в ходе которой дети дошкольного возраста в доступной и занимательной форме изучают музыку и получают ответ на вопрос «А из чего сделана музыка?»

Чтобы записать слова, мы используем буквы, чтобы записать музыку — ноты. В интерактивной игре «Забавное сольфеджио» за каждой нотой скрывалось интересное задание, которое увлеченно выполняли ребята, участь правилам пения по нотам. Это пригодится им и для дальнейшего самостоятельного музицирования и для пробы сил в сочинении музыкальных импровизаций.

В рамках мероприятия малыши играли на музыкальных инструментах вместе с родителями. Им очень понравилась сказка «Шумелочка» про танцующую мышку. Узнали они и что такое «цветной» слух — очень интересное явление, при котором зрение и слух связываются воедино. Человек, обладающий «цветным» слухом, слыша музыку, видит или воображает цветные зрительные образы. Это задание было самым интересным, по мнению детей, в музыке они отгадали образы моря, леса и сказочных персонажей.

Также дети изучали различные музыкальные инструменты. Конечно,

они с легкостью отгадали гитару, рояль, барабан, а при знакомстве со странным саксофоном или аккордеоном им на помощь приходили родители: теперь ребята смогут отличить саксофон от тромбона, а баян от аккордеона.

Многие задания в нашей игре нужно было выполнить на скорость. Совместно с родителями дети собирали музыкальные пазлы с героями из сказок и мультфильмов и с нетерпением вертели детали и прикладывали их друг к другу, чтобы как можно скорее узнать, кто же там изображен.

Игра такого формата очень понравилась детям, а это значит, что такие мероприятия мы будем проводить еще не один раз.

Светлана ШАХОВА,
руководитель студии
эстрадного вокала Sing Station



Фитнес-суббота в КДЦ «София»

Фитнес — это образ жизни, позволяющий сохранить и укрепить здоровье. Фитнес позволяет человеку жить полноценно, он включает в себя и занятия в тренажерном зале, и аэробику, и правильное питание.

Здоровый, активный, красивый, обаятельный фитнес непременно ассоциируется с успехом в жизни и молодостью, именно поэтому фитнес-студия МБУ КДЦ «София» была названа в честь древнеримской богини юности Ювенты.

Пожалуй, самое сложное в фитнесе — найти на него время. В самом деле, как отыскать в сутках место для такого серьезного занятия, как спорт? Мы ребячески обещаем себе начать новую жизнь с ближайшего понедельника... А как насчет субботы?

29 сентября, в последнюю субботу месяца, всех желающих активно, а главное с пользой для себя и своего здоровья провести выходной пригласила в гости фитнес-студия «Ювента». Ровно в 11.00 началась первая тренировка — бодифлекс: это дыхательная практика, направленная на активное жиросжигание, улуч-



шение обменных процессов. А в 13.00 стартовал Strong by Zumba — на сегодняшний день это одна из самых уникальных высокоинтенсивных многофункциональных программ, основанная на работе с весом собственного тела. Это единственная силовая программа в мире, где все движения полностью синхронизированы с музыкой.

В фитнес-субботе приняли участие около 70 человек. Много это или мало? Наверное, это не столь важно. Главное, что участники уходили счастливыми и улыбающимися, осознавая, что они сделали еще один шаг к более качественной жизни.

Светлана КУЗНЕЦОВА,
руководитель фитнес-студии «Ювента»

Мудрость и молодость души

Восеннем календаре есть необычная дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности, когда хочется говорить слова благодарности, быть особенно чуткими и внимательными к людям — это Международный день пожилых людей.

3 октября в МБУ культурно-досуговый центр «София» прошел праздничный концерт, но посвященный не Дню пожилого человека, а Дню человека элегантного возраста. Это праздник человеческой мудрости, зрелости, душевной щедрости.

Символично, что День человека элегантного возраста празднуется в самом начале октября, когда в свои права вступает осень. А осень жизни — это пора, когда человек может мудро осмыслить жизненный опыт, поделиться им с молодыми, стать их добрым наставником.

Для наших милых гостей на этом празднике прозвучали музыкальные номера коллективов КДЦ «София», народного



фольклорного семейного ансамбля «Тропина», вокального ансамбля «Красносельчанин». Все получили массу положительных эмоций, забыли о проблемах и отдохнули душой. Ведь общение между людьми важно в любом возрасте, тем более когда есть такой приятный повод собраться вместе и увидеться с друзьями.

Искренне желаем представителям старшего поколения доброго здоровья, оптимизма, бодрости духа и активного долголетия.

Ксения ГУСАРОВА,

АФИША КДЦ «СОФИЯ» НА НОЯБРЬ

КДЦ «София», учредителем которого является муниципалитет города Пушкина, приглашает:

До 8 ноября — открытый конкурс детских изобразительных работ «Осенний листопад».

10 ноября в 11.00 — IX театрално-поэтический фестиваль «Брависсимо».

17 ноября с 15.00 до 20.00 — традиционный фольклорный фестиваль «Царскосельская вечерина»: концерт народной музыки, игры, плясы, театральные представления и мастер-классы. Подробности участия в группе vk.com/dobravecherina.

22 ноября в 18.30 — праздничный концерт ко Дню матери «Как прекрасно слово мама» при участии коллективов МБУ

КДЦ «София» и друзей учреждения.

24 ноября в 11.00 — XII Региональный конкурс по восточному танцу «Звезды Востока». Мероприятие проводится на платной основе.

25 ноября в 17.00 — музыкально-пластический театр «Индиго» представляет современный балет «Евгений и Татьяна» по роману А.С. Пушкина «Евгений Онегин» и пластический спектакль «Голос Земли». Мероприятие проводится на платной основе.

30 ноября в 20.00 — Zumba-вечеринка «Оранжевое настроение».

Наш адрес: г. Пушкин,
ул. Радищева, д. 22. Тел. 465-27-87.

Наш сайт: mbykdcsofia.ru.

Группа ВКонтакте: vk.com/mby.kdc.sofia.



Здесь нить времен не прервалась

В школе №606, помимо музея Александра Сергеевича Пушкина, уже много лет находится уникальный музей, который называется «История школы в истории страны».

Официально музей был открыт без малого 14 лет назад — к 60-й годовщине Победы. Но формироваться начал очень давно. Еще в 1970-е годы известный в городе краевед, а в те годы начальник лаборатории, старший научный сотрудник кафедры тыла флота Военно-морской академии, *Константин Пансофьевич Сидоренко* принес в школу несколько находок своего сына. Например, бронешиток, найденный второклассником Сашей Сидоренко в районе наступления 110-го стрелкового корпуса генерала Ивана Васильевича Хазова. Так и было положено начало новому музею.

Сегодня тема реликвий времен Великой Отечественной войны обрела второе дыхание. Уже пять лет в музее работает специальный раздел, где собраны трофеи, найденные во время полевых работ, ведущихся в Пушкинском районе несколькими поисковыми отрядами.

А началось всё с того, что преподаватель истории Валерий Сильвиевич Гоян вместе с дочерью Ксенией сначала самостоятельно занялись поисковой работой, а



спустя некоторое время отец стал членом поискового отряда «Юнит», а дочь — волонтером. Именно Ксения Гоян и ее одноклассник Иван Мазанов и стали моими экскурсоводами. Сегодня они уже окончили школу и поступили в высшие учебные заведения: Ксения на исторический факультет Педагогического университета им. Герцена, а Иван — в ЛЭТИ. И оба продолжают заниматься поисковыми работами, теперь уже в студенческих поисковых отрядах.

«Члены школьного поискового отряда сами раскопки не ведут, — рассказывает Ксения. — Наша задача сделать фотофик-

сацию, описание и собирать найденное». На сегодняшний день в школьном музее собрано много наших и немецких предметов: сапоги, звездочки с пилоток и фуражек, ромбики с петлиц, котелки и каски, штык-ножи, похоронный жетон, противогазы, предметы быта (ложки, вилки) и даже немецкая аптечка с антисептиками и тюбиками с жидкостью от обморожения. «Здесь всё, что поисковикам удалось найти за четыре полевых сезона. Выставлено более 35 экспонатов, еще примерно столько же хранится в наших фондах, — объясняет Ксения. — Сейчас мы думаем, как найти место для их экспозиции».

Два лета подряд школьному поисковому отряду не везло — было холодно, шли дожди. Тем не менее, работы продолжались. В прошлом году они обследовали Александровский и Баболовский парки и нашли возле Слоновых ворот Александровского парка могилу шестнадцатилетнего Вити Никитина.

«Его семья жила в самих воротах. В период боев за Пушкин, летом и осенью 1941 года, в этом месте дислоцировался 500-й стрелковый полк. Витя помогал им — носил воду, подносил снаряды и во время одного из минометных обстрелов был убит. Там же его и похоронили, — рассказывает Валерий Сильвиевич. — В прошлом году у руководства ГМЗ были планы

перенести ограду таким образом, чтобы Слоновые ворота оказались за ней, тогда могила мальчика могла оказаться в одном из глухих уголков парка. Пока эти планы не осуществились, но в любом случае, прах юного пушкинца, погибшего в годы войны, надо переносить в братское захоронение».

Этим летом юные волонтеры 606-й школы под руководством заместителя командира поискового отряда «Юнит» Александра Абрамова работали на границе Павловска и деревни Глинки — искали братскую могилу 12 артиллеристов. О том, что она может там находиться, им сообщил один из родственников погибших, проживающий ныне в Финляндии.

«Братское захоронение мы не нашли, — продолжает Валерий Сильвиевич. — Рельеф за семьдесят с лишним лет сильно изменился. Зато нашли в одной из стрелковых ячеек прах павшего бойца охранной роты. Сохранилось почти все обмундирование: ремень, фляга, саперная лопатка и даже медальон. Но, увы, его личность установить так и не удалось, в медальон попала вода».

Сейчас, в период осенней «Вахты памяти», школьники по выходным продолжают работы в районе Баболовского дворца, где тоже шли жестокие бои, и вполне возможно, что волонтерам-поисковикам из школы №606, работающим в составе отряда «Юнит» удастся установить и вернуть из небытия пока неизвестные имена защитников Отечества.

Ксения КИРИЛЛОВА

Приглашаем на экскурсии



Муниципальное образование город Пушкин 8 и 15 ноября организует для жителей МО г. Пушкин бесплатные экскурсии в Большой (Меншиковский) дворец в городе Ораниенбауме (Ломоносове).

Количество участников каждой экскурсии — 40 человек. Группы формируются на основании обращений (заявок) жителей муниципального образования город Пушкин в календарном порядке (по дате и времени поступления) по телефону 8-(812)-380-73-92 с 10.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00 по рабочим дням. Прием заявок прекращается 6 ноя-

бря (на экскурсию 8 ноября) и 13 ноября (на 15 ноября).

Посадка участников экскурсии в автобус будет осуществляться по спискам 8 и 15 ноября с 9.45 до 10.00 по адресу: г. Пушкин, Октябрьский б-р, д. 24 (у здания администрации). Участнику экскурсии нужно предъявить паспорт с отметкой о месте регистрации гражданина на территории муниципального образования город Пушкин.

Отправление автобуса — в 10.00 от здания администрации. Обращаем ваше внимание, что количество мест одного жителя МО г. Пушкин в экскурсиях — не более одного раза в год.

Ждем вас на наших экскурсиях.

Информацию можно найти на официальном сайте МО город Пушкин: mo-gorodpushkin.ru.

Поздравляем!

Пушкинский муниципальный Совет, Местная администрация МО город Пушкин от всей души поздравляют с юбилеем жителей МО город Пушкин

С 99-й годовщиной!
Анну Ефимовну КУХМАЙ.

С 95-летием!
Марию Васильевну АЛФЕРОВУ,
Лидию Ивановну САЧКОВУ.

С 91-й годовщиной!
Екатерину Николаевну ОСТАШОВУ.

С 90-летием!
Эмму Ивановну ФЕДОТОВУ,
Ивана Игнатьевича ШУМИЛОВА,
Зинаиду Ивановну ГАРМАШ,
Михаила Григорьевича КОШКИНА,
Александр Васильевича БЕЗНИЩЕНКО,
Нину Алексеевну МИРОНОВУ,
Карпа Демидовича РУКАВИШНИКОВА.

С 85-летием!
Светлану Петровну КВАСНИЦКУЮ,
Тамару Федоровну ЛАПТЕВУ.

С 80-летием!
Валентину Николаевну МАКСИМОВУ,
Тамару Ивановну БАТУРИНУ,
Лидию Михайловну ЛЮБИНУ,
Галину Александровну БЕСПРОЗВАННЫХ,
Земфиру Ивановну ПЕРВЫШЕВУ,
Валентину Ивановну МЕТЯШЕВУ,
Виктора Александровича ЯКОВЛЕВА,
Людмилу Николаевну ШУРМАНОВУ,
Валентину Николаевну КОСАРЕВУ,
Марию Николаевну КАЗЁННОВУ,
Екатерину Кирилловну БИРЮКОВУ,
Валентину Александровну СЕРЕБРЯКОВУ,
Валентину Михайловну ГУЛЯЕВУ.



Шахматные баталии не стихают

Сентябрь и октябрь выдались очень богатыми на шахматные события: важнейшими соревнованиями стали этапы первенства МО город Пушкин 2018 года по классическим шахматам, а также нововведения этого года — первенства по быстрым шахматам и блицу. Традиционно мальчики и девочки играли в одном турнире, но с отдельными зачетами.

С 24 по 28 сентября в шахматном центре им. А.А. Алехина проходило первенство МО город Пушкин по классическим шахматам среди детей до 13 лет (2007 г. р. и моложе). Победительницей турнира стала ученица Татьяна Юрьевна Корбут Яна Пшевская (8,5 очков из 9), серебряным призером стал подопечный Александра Леонидовича Слободжана и Валерия Александровича Румянцева Илья Никульшин (7 очков), бронзовым призером стал Андрей Рябченко (6,5 очков, тренер — Татьяна Юрьевна Корбут). Первое место среди девочек заняла Яна Пшевская, второе — Анастасия Ланговая (6 очков, тренер — Дмитрий Викторович Щукин), третье — Ева Голубкова (5 очков, тренер — Александр Товиевич Горбатенко).



Первенство МО город Пушкин по быстрым шахматам среди мальчиков и девочек до 11 лет (2009 г. р. и моложе) прошло 9 сентября. Весь пьедестал почета заняли ученики Татьяны Юрьевны Корбут. С абсолютно лучшим результатом (6 очков из 6) победителем турнира стал Матвей Тюлягин. Второе место занял Александр Колесников (5 очков). По 4,5 очка набрали Остап Мертинс и Андрей Рябченко, но по дополнительному показателю бронза досталась Остапу.



С 1 по 11 октября в нашем центре состоялось заключительное первенство МО город Пушкин по классическим шахматам среди детей до 15 и 17 лет (2003 г. р. и моложе). В возрастной группе до 15 лет, как и в общем зачете, победителем стал ученик Татьяна Юрьевна Корбут Антон Антонов (8,5 очков из 9), второе место занял подопечный Дмитрия Викторовича Щукина Кирилл Полищук (8 очков), третье — Николай Лавров (6 очков, тренер Александр Георгиевич Сочагин). В возрастной группе до 17 лет победил ученик Валерия



Александровича Румянцева Андрей Кокоткин, серебряная медаль — у Павла Васильева (тренер — Александр Георгиевич Сочагин), бронзовая — у Матвея Суханова (тренер — Дмитрий Викторович Щукин). Среди девушек лучшими стали ученица Дмитрия Викторовича Щукина Анна Сельскова (до 15 лет) и Арина Шмойлова (до 17 лет).

Вслед за окончанием классической части шахмат в центре им. Алехина прошли соревнования по быстрым шахматам и блицу. 12 октября состоялось первенство МО город Пушкин по молниеносным шахматам среди мальчиков и девочек до 11 лет (2009 г. р. и моложе). Весь пьедестал почета заняли ученики Татьяны Юрьевны Корбут. Оба призера по окончании соревнования набрали по 8 очков из 9 возможных, и судьбу первого места определил дополнительный показатель, который был выше у Андрея Рябченко. Второе место занял Остап Мертинс, а бронза досталась Матвею Тюлягину. Лучшей среди девочек стала Дарья Мовчан (тренер — Александр Леонидович Слободжан).



13 октября прошло первенство МО город Пушкин по молниеносным шахматам среди мальчиков и девочек до 13 лет (2007 г. р. и моложе). С абсолютно лучшим результатом (9 очков из 9) победителем турнира стал Матвей Тюлягин (тренер — Т.Ю. Корбут). По 6 очков набрали сразу три участника, по дополнительному показателю серебро досталось Феодору Мизонову (тренер — Д.В. Щукин), а бронза — Яне Пшевской (тренер — Т.Ю. Корбут). Золотую медаль за лучший результат среди девочек завоевала Яна Пшевская, а второе место досталось Александре Немчиновой (тренер — Д.В. Щукин).



16 октября состоялось первенство МО город Пушкин по быстрым шахматам среди мальчиков и девочек до 13 лет (2007 г. р. и моложе). По 5 очков из 6 возможных набрали два участника, и по дополнительному показателю победителем соревнования стал Феодор Мизонов (тренер — Д.В.



Щукин), второе место занял Иван Егоров (тренер — Т.Ю. Корбут). По 4,5 очка набрали Андрей Рябченко (тренер — Т.Ю. Корбут) и Илья Никульшин (тренер — В.А. Румянцев), но по дополнительному показателю бронза досталась Андрею. Золотую медаль за лучший результат среди девочек получила Анастасия Ланговая, а серебряная медаль досталась Александре Немчиновой (тренер у обеих — Д.В. Щукин).

Череду всех детских турниров завершило первенство МО город Пушкин по быстрым шахматам среди юношей и девушек до 15, 17 и 19 лет (2001 г. р. и моложе), состоявшееся 20 октября. Победителем турнира стал Максим Карпач (тренер — В.А. Румянцев), набравший 5 очков из 6 возможных. Большая группа ребят набрала по 4 очка (Кирилл Полищук, Остап Мертинс, Илья Никульшин, Андрей Рябченко, Антон Антонов), в итоге по дополнительным показателям второе место досталось Кириллу Полищуку (тренер — Д.В. Щукин), а третье — Остапу Мертинсу (тренер — Т.Ю. Корбут).



В общей сложности в этом году во всех первенствах сыграли без малого 150 человек — лучшие шахматисты в своих возрастах. Лучшие по итогам этих соревнований в конце октября — начале ноября отправляются защищать честь центра им. А.А. Алехина на полуфиналы первенств Санкт-Петербурга по шахматам. Удачно выступившие в полуфинале шахматисты попадут в финал города, который состоится в конце ноября. Желаем всем нашим воспитанникам удачи в полуфиналах и ждем обратно с победами!

Также 29 и 30 сентября состоялись девятые этапы кубка МО город Пушкин по быстрым и молниеносным шахматам среди взрослых. Вся призовая тройка набрала по 6 очков из 7 возможных, и только по дополнительному показателю победителем соревнований по быстрым шахматам стал мастер ФИДЕ Денис Фефанов, следом за ним расположился Константин Поляков, а третье место занял Роман Абуев. В блицтурнире первенствовал международный мастер Дмитрий Щукин с результатом 9 очков из 11, серебряную медаль завоевал Бутылкин Алексей, а замкнул призовую тройку Андрей Шалыгин.

6 октября центром имени А.А. Алехина совместно с центром физической культуры, спорта и здоровья «Царское Село» был проведен шахматный темпо-турнир среди ветеранов, посвященный Дню пожилого человека. По итогам 6 туров победителем четвертого этапа кубка стал Анатолий Фокин (5 очков), опередивший Александра Дубинского лишь по дополнительному показателю. Третье место занял Виктор Аралов, набравший 4,5 очка.

20 и 21 октября в нашем центре прошли предпоследние, десятые этапы кубка МО город Пушкин по быстрым и молниеносным шахматам

**ЖДЕМ ВАС
В ШАХМАТНОМ ЦЕНТРЕ
ИМ. А.А. АЛЕХИНА
В НОЯБРЕ**

В октябре в муниципальном бюджетном учреждении «Спортивно-культурный центр им. А.А. Алехина», учредителем которого является муниципалитет города Пушкина, всех любителей шахмат, как всегда, ждут интересные мероприятия и турниры.

С 1 по 30 ноября в 16.00 — квалификационные турниры по лигам.
4 ноября в 15.30 — шахматный блиц-турнир, посвященный Дню народного единства.

5 ноября в 11.00 — этап кубка МО город Пушкин среди детей и ветеранов, посвященный 28-й годовщине открытия клуба имени А.А. Алехина.

10 ноября в 15.00 — рейтинговый турнир по быстрым шахматам, посвященный 28-летию клуба имени А.А. Алехина (11-й этап кубка МО город Пушкин по быстрым шахматам среди взрослых).

11 ноября в 15.00 — рейтинговый турнир по молниеносной игре в шахматы, посвященный 28-й годовщине открытия клуба имени А.А. Алехина.

16 ноября в 15.00 — мастер-класс международного гроссмейстера.

24 ноября в 16.00 — темпо-турнир, посвященный Дню матери.

С 1 по 4 ноября воспитанники детской шахматной школы примут участие в полуфиналах и финалах первенства Санкт-Петербурга среди детей до 11, 13, 15 и 17 лет. Финалы пройдут **с 17 по 25 ноября**.

Тренерский совет состоится **8 ноября в 11.00**. Напоминаем, что **по субботам и воскресеньям в 16.00** в шахматном центре им. А.А. Алехина проводятся турниры выходного дня для всех возрастов.

Адрес шахматного центра:
г. Пушкин,
Детскосельский бульвар, д. 1, лит. А.
Телефон 451-71-35.
Наш сайт: chesspushkin.ru.

среди взрослых. В темпо-турнире сильнее всех оказался Алексей Жерновой, следом за ним расположился международный мастер Олег Бирюков, а третью строчку пьедестала занял международный мастер Дмитрий Щукин. Победителем блицтурнира стал мастер ФИДЕ Денис Фефанов, серебряную награду завоевал Александр Воробьев, а бронза досталась международному мастеру Дмитрию Щукину.

7 ноября центр имени А.А. Алехина отметил свое 28-летие. Ко дню рождения клуба в центре запланировано большое количество праздничных турниров и мероприятий, на которых мы ждем всех желающих!

Иван ТИМОФЕЕВ



Игровой зал во время первенства МО город Пушкин 2018 по классическим шахматам среди детей до 13 лет (2007 г. р. и моложе)

Важные законодательные инициативы

12 октября в Маринском дворце состоялась церемония внесения на рассмотрение Законодательного Собрания проекта закона «О бюджете Санкт-Петербурга на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

Председатель петербургского парламента, секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Макаров заверил, что бюджет следующего года сохранит социальную направленность: «Все обязательства перед людьми, получающими помощь из бюджета, безусловно, будут выполнены. Это касается и всех принятых нами недавно законов в сфере социальной поддержки. Средства в бюджете на их реализацию уже предусмотрены».

Основные параметры проекта бюджета Санкт-Петербурга на 2019 год: доходы — 576,3 млрд рублей, расходы — 628,3 млрд рублей, дефицит бюджета — 52 млрд рублей.

Также петербургские депутаты приняли законопроект фракции «Единая Россия» «О внесении изменения в закон Санкт-Петербурга “Социальный кодекс Санкт-Петербурга”», который предусматривает предоставление в течение года бесплатных лекарственных препаратов пациентам, перенесшим острые сосудистые состояния (инфаркт миокарда, инсульт и другие). Этот законопроект разработан по предложению специалистов, в том числе из Национального медицинского центра имени Алмазова.

«Ежегодно в Санкт-Петербурге около 15 тысяч

человек переносят острые сосудистые заболевания. Именно они являются ведущей причиной смертности во всем мире, а в Санкт-Петербурге эта доля составляет почти 60%, — отметил спикер парламента Вячеслав Макаров. — В нашем городе работают высокопрофессиональные кардиохирурги, но какой бы успешной ни была операция, после нее требуется серьезная реабилитация. И мы расширяем срок обеспечения людей необходимыми лекарствами с полугода до года. Кардиологи говорят, что если повысить доступность лекарств и медикаментозной терапии для кардиологических пациентов, то смертность от этих заболеваний можно снизить почти на 50%».

Кроме того, Законодательное Собрание Санкт-Петербурга поддержало инициативу руководителя фракции «Единая Россия» Александра Тетердинко о продлении до конца июня льгот на проезд в пригородных электропоездах для школьников и студентов. Он пояснил: «Сейчас учащиеся в Петербурге пользуются льготами на проезд в электричках с 1 января по 15 июня, а также с 1 сентября по 31 декабря включительно. Между тем, очень часто итоговая аттестация происходит и после 15 июня, некоторые экзамены проходят вплоть до конца месяца. На эту проблему обратили внимание наши коллеги из “Молодой гвардии Единой России”». Законопроектом предлагается продлить льготный период проезда до 30 июня включительно, что позволит учащимся реализовывать свое право на льготный проезд на протяжении всего учебного года, включая период прохождения аттестации.

Алкоголь и наркотики не облегчают вины

В целях профилактики правонарушений Местная администрация МО город Пушкин напоминает, что российское законодательство не освобождает от уголовной и иной ответственности лиц, совершивших преступления в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, наркотических и психотропных веществ или других одурманивающих средств, и практически всегда суд лишь усиливает наказание за правонарушения, совершенные в таком состоянии.

«Многие считают, что если правонарушение совершено под воздействием алкоголя или наркотических веществ, то это является смягчающим вину обстоятельством. Но это совсем не так, — говорит глава Местной администрации МО город Пушкин Иван Павлович СТЕПАНОВ. — Напротив, к лицу, совершившему противозаконный поступок в таком состоянии, в большинстве случаев будет применено более строгое наказание. Это относится как к правонарушениям, подпадающим под действие Уголовного кодекса, так и Кодекса РФ об административных правонарушениях».

Так что, в суде призывы типа “Я был пьян, ничего не помню” или “Плохо понимал, что делаю” будут расценены судом отнюдь не в пользу правонарушителя. Об этом нужно знать и контролировать свои поступки, не попуская на ссылку на свое неадекватное состояние».

Напоминаем, что согласно ст. 63 Уголовного кодекса РФ, «судья (суд), назначающий наказание, в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного может признать отягчающим обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, новых потенциально опасных психоактивных веществ либо других одурманивающих веществ».

Повышаем правовую грамотность

В целях правового просвещения населения и профилактики правонарушений Главное управление Минюста России по Санкт-Петербургу отвечает на самые актуальные вопросы жителей.

— Какие правовые последствия вызывают наличие судимости или административного наказания?

— В соответствии с ч. 1 ст. 86 Уголовного кодекса Российской Федерации, лицо, осужденное за совершение преступления, считается судимым со дня вступления обвинительного приговора суда в законную силу до момента погашения или снятия судимости. Судимость учитывается при рецидиве преступлений, назначении наказания и влечет за собой иные правовые последствия в случаях и в порядке, которые установлены федеральными законами.

В соответствии со ст. 4.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления.

Наличие судимости или административного наказания за совершение административных правонарушений, предусмотренных определенными статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, порождают определенные правовые последствия — запреты, ограничения и обязанности, предусмотренные действующим законодательством Российской Федерации.

Например, в соответствии с ст. 16 Федерального закона от 27.07.2004 №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» гражданин не

может быть принят на гражданскую службу, а гражданский служащий не может находиться на гражданской службе в случае наличия не снятой или не погашенной в установленном федеральным законом порядке судимости.

Или, согласно п. 4 ч. 5 ст. 17 Федерального закона от 30.11.2011 №342-ФЗ «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», гражданин не может быть принят на службу в органы внутренних дел в случае, если неоднократно в течение года, предшествовавшего дню поступления на службу в органы внутренних дел, подвергался в судебном порядке административному наказанию за совершенные умышленно административные правонарушения.

— Какая предусмотрена ответственность за оскорбление и куда обращаться за защитой?

— В соответствии с ч. 1 ст. 21 Конституции Российской Федерации достоинство личности охраняется государством. Ничто не может быть основанием для его умаления.

Административная ответственность за оскорбление установлена ст. 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Так, оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 до 3 тыс. рублей; на должностных лиц — от 10 до 30 тыс. рублей; на юридических лиц — от 50 до 100 тыс. рублей. Оскорбление, содержащееся в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 до 5 тыс. рублей; на должностных лиц — от 30 до 50 тыс.

рублей; на юридических лиц — от 100 до 500 тыс. рублей.

Непринятие мер к недопущению оскорбления в публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 до 30 тыс. рублей; на юридических лиц — от 30 до 50 тыс. рублей.

Уголовная ответственность установлена ст. 148 Уголовного кодекса Российской Федерации за оскорбление религиозных чувств верующих — до 3 лет лишения свободы; ст. 297 за оскорбление участников судебного разбирательства, судьи, присяжного заседателя или иного лица, участвующего в отправлении правосудия — до 6 месяцев ареста; ст. 319 за публичное оскорбление представителя власти — до 1 года исправительных работ; ст. 336 за оскорбление одним военнослужащим другого, оскорбление подчиненным начальника, а равно начальником подчиненного — до 1 года содержания в дисциплинарной воинской части.

Лицо, право которого нарушено, для привлечения лица к ответственности может обратиться с заявлением в органы полиции или прокуратуры по месту совершения правонарушения, а также воспользоваться судебной защитой чести и достоинства и взыскать с виновного лица моральный вред.

— Что грозит за участие в несанкционированном публичном мероприятии?

— В соответствии с ст. 31 Конституции Российской Федерации граждане Российской Федерации имеют право собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги и демонстрации, шествия и пикетирование.

Согласно ст. 7, 8 Федерального закона от 19.06.2004 №54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» предусмотрено, что организатор публичного мероприятия обязан в

письменной форме подать в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления уведомление о проведении публичного мероприятия в срок не ранее 15 и не позднее 10 дней до дня проведения публичного мероприятия.

Административная ответственность за участие в несанкционированном публичном мероприятии установлена ч. 6.1 ст. 20.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Так, участие в несанкционированных собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях или пикетировании, которые повлекли создание помех функционированию объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, связи, движению пешеходов и (или) транспортных средств либо доступу граждан к жилым помещениям или объектам транспортной или социальной инфраструктуры влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 10 до 20 тыс. рублей или обязательные работы на срок до 100 часов, или административный арест на срок до 15 суток; на должностных лиц — от 50 до 100 тыс. руб.; на юридических лиц — от 200 до 300 тыс. руб.

Уголовная ответственность установлена ст. 212.1 Уголовного кодекса Российской Федерации за неоднократное нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования и наказывается штрафом в размере от 600 тыс. до 1 млн руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 2 до 3 лет, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок от 1 года до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 5 лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Главное управление Минюста России по Санкт-Петербургу

Муниципальный телеграф

Газета «Муниципальный телеграф» выходит с мая 2012 г., зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

6+

Регистрационный номер ПИ № ТУ 78–01043 от 18 января 2012 г.

Учредители и издатель:

Муниципальный Совет муниципального образования город Пушкин,

Местная администрация муниципального образования город Пушкин

Адрес учредителя и издателя:

Санкт-Петербург, г. Пушкин, Октябрьский б-р, д. 24, оф. 282

Телефон **470-16-85**

E-mail: m-telegraph@mail.ru

Главный редактор: С.Н. Устинов

Номер подготовлен: 000 «Карта». 197706, СПб, Сестрорецк,

ул. Володарского, д. 20, пом. 1-Н.

Рукописи и фото не рецензируются и не возвращаются. Любое воспроизведение статей, фотографий, графиков, рисунков возможно только с письменного разрешения редакции.

Отпечатано в типографии «Курьер», Санкт-Петербург, Благодатная ул., 63.

Номер подписан в печать 30.10.2018.

Время подписания в печать по графику 22.00, фактическое — 22.00.

Дата выхода газеты — 31.10.2018.

Заказ №997

Распространяется бесплатно.

№10 (80). Тираж — **30 000** экз.

Фестиваль раскрывает семейные таланты

20 октября в Доме культуры «Сувенир» состоялся традиционный фестиваль творческих семей «Отечество нам Царское Село», который уже в 14-й раз проводится муниципальным образованием город Пушкин. За это время в нем приняли участие более 70 семей, а в этом году в этом незабываемом празднике семейного счастья, уюта и волшебства свое творчество в разных жанрах искусства представили шесть пушкинских семей: семьи Фридман, Кутаревых, Тымкив, Машинистовых, Криницыных и Штоховых.

Фестиваль «Отечество нам Царское Село» проводится в рамках долгосрочного культурно-досугового проекта «Все — от мала до велика — Царскосельская семья», направленного на укрепление и повышение статуса семьи, поддержку и развитие традиций семейного художественного творчества.

Участников фестиваля приветствовал заместитель главы муниципального обра-



зования город Пушкин Александр Николаевич РАТИЕВ, который пожелал им добра, мира, благополучия и творческих успехов и отметил, что этот традиционный фестиваль семейного творчества стал не только праздником народного искусства, но и значимым

культурным проектом в нашем городе.

После торжественной части все участники программы получили первый творческий подарок — выступление семьи Васильевых. Мама Светлана с дочерью Ульяной и Викторией исполнили песню «Ангелы».

Участники фестиваля проявили большую инициативность и творческий подход к созданию концертных номеров, показали семейную сплоченность и творчество. Творческие выступления зал встречал аплодисментами. Все семьи продемонстрировали яркие программы и получили заслуженные подарки от муниципального образования город Пушкин: Александр Ратиев вручил каждой семье памятный диплом и большой фотоальбом, а детям — красивые мягкие игрушки.

«Год из года убеждаюсь, что в нашем городе живут очень творческие люди. Особенно приятно, когда свои таланты представляют дружные и сплоченные семьи, — уверен Александр Ратиев. — Именно на поддержку самых главных семейных ценностей и направлен наш фестиваль, который мы проводим уже многие годы. Я не сомневаюсь, что в следующем году выступления будут не менее яркими и разнообразными».

Ирина МИТЯЕВА,
художественный руководитель
ДК «Сувенир»

Новая пушкинская традиция — «ТОП-фестиваль»



Окончание. Начало на стр. 1

«Теперь, когда закончился второй фестиваль, можно с уверенностью сказать, что это — новая пушкинская традиция. И я надеюсь, что жить фестиваль будет многие годы, — сказал в интервью нашей газете депутат городского парламента Юрий Бочков. — Я горжусь тем, что именно наш город стал одной из главных в стране площадок для выступления самодельных театров. И пусть никого не смущает, что это коллективы, в которых играют непрофессиональные актеры. Уровень участников фестиваля настолько высок, что им в пору соперничать не друг с другом, а с лучшими театральными коллективами города. Впрочем, я считаю, что главное — вовсе не состязание. Самое важное, что все эти коллективы получили возможность представить свои работы в переполненных залах, встретиться с требовательной, но очень благодарной аудиторией, а жители нашего города и района смогли посмотреть за неделю столько ярких спектаклей. Отмечу, что программа была сформирована в расчете на различные категории зрителей, проживающих в Пушкине. А о популярности фестиваля и огромному к нему интересу среди жителей говорят тот факт, что билеты на все конкурсные и внеконкурсные представления закончились еще до его начала».

Гран-при II Международного фестиваля молодежных любительских театров получила семейная комедия с элементами фантастики «Счастье привалило» независимого интернационального театра «Театр 11» (город Бремен, Германия).

Этот театр существует уже больше 7 лет. В его труппе около 50 человек. Здесь играют дети, молодежь и профессиональные актеры. За пять лет коллектив выпустил 21



спектакль на русском и немецком языках. «Театр 11» становился лауреатом многих театральных фестивалей: «Молодые таланты» (Ганновер), «Параллельные миры» (Беларусь), а также неоднократно обладателем государственных премий за культурную работу и интеграцию молодежи. Кстати, выступал «Театр 11» на площадке муниципального бюджетного учреждения КДЦ «София». Так что эта сцена стала счастливой для коллектива из Германии.

А руководитель МБУ КДЦ «София», заслуженный работник культуры Российской Федерации Олег Иванович Намашко возглавлял общественное жюри фестиваля.

«Несмотря на то, что ему всего два года, «ТОП-фестиваль», развивается и совершенствуется, — отметил Олег Намашко. — Например, в этом году появилось молодежное жюри, от которого, как и от «взрослого» общественного жюри, был вручен отдельный приз».

На мой взгляд, работа общественного жюри очень важна. Любая труппа выступает для зрителя и актеру важно знать мнение тех, для кого он играет. Профессиональную оценку спектакля дает режиссер. А актерам важны эмоции и энергетика зала, мнение зрителей. И мне кажется правильным, что на нашем «ТОП-фестивале» попасть в общественное жюри может любой, кто интересуется театром. Но хочу сразу предупредить — это колоссальная нагрузка, поскольку иногда приходилось обсуждать по 4 спектакля в день, а это, поверьте, непросто. Еще один важный аспект — все наши обсуждения проходили открыто. В зрительном зале Дома молодежи «Царскосельский» на обсуждении мог присутствовать любой желающий. И всем участникам фестиваля было очень интересно услышать мнение аудитории».



«Мне повезло, потому что я посмотрел абсолютно все спектакли фестиваля. Этот театральный праздник, несомненно, всколыхнул театральную жизнь района, — уверен Константин Кузнецов, менеджер по культурно-массовому досугу ДК «Сувенир». — Огромное количество эмоций: смех, слезы, переживания. Фестиваль показал, что люди хотят ходить в такой театр и на такие спектакли очень высокого уровня. На них просто забываешь, что перед тобой актеры-любители».

Всего за 6 фестивальных дней было проведено 32 мероприятия, в число которых вошли не только показы и обсуждения спектаклей, но и мастер-классы, концертные программы, экскурсии, квесты, интеллектуальные игры, театральный капутник. «ТОП-фестиваль» нужен нашему району, — уверена начальник отдела Пушкинского дома культуры, депутат Пушкинского муниципального Совета Татьяна Сизова. — Я посмотрела не все спектакли, а только те, что шли на сцене Пушкинского ДК. Но даже по ним видно, насколько фестиваль востребован: на всех спектаклях был полный зал. Казалось бы, в часе езды находятся прославленные Александринский театр, БДТ, Молодежный на Фонтанке, но поверьте, то, что мы увидели у себя в родном Пушкине ничуть не хуже. Ни по исполнению, ни по накалу страстей».

Второй фестиваль только что завершился, а организаторы уже готовятся к следующему. «На этот раз в программе было представлено 15 спектаклей — на два больше, чем в прошлом году. Это говорит о том, что интерес к фестивалю возрастает. Его высокий уровень был отмечен профессиональным жюри, — говорит исполнительный директор фестиваля Анатолий Трухин. — Председатель жюри, профессор Россий-



ского государственного института сценических искусств, кандидат искусствоведения, лауреат премии им. А. Кугеля, член Союза театральных деятелей Российской Федерации Елена Иосифовна Горфункель поблагодарила город Пушкин и народный театр-студию «Закулисье» за блистательную организацию, а также признала высокий уровень подготовки любительских коллективов, выступавших в программе.

Конечно, мы не собираемся останавливаться на достигнутом и уже задумываемся о будущем. Тем более что следующий год знаковый, он будет проходить как Год театра в России. Мы ждем большего внимания к театру — профессиональному и любительскому. Ведь любительские театры имеют не меньшее значение для развития этого вида искусства, они часть театрального мира, и он не мыслим без них. Для специалистов уже давно не секрет, что часть знаменитых артистов, составивших золотой фонд русской сцены, пришла в профессию с любительских подмостков. Например, Сергей Юрский начинал свой творческий путь в театральной студии Ленинградского государственного университета.

Конечно же, мы и сами готовимся в следующем году дать больше — нашему зрителю, нашим конкурсантам из других городов и стран. Мы ждем новых спектаклей, знакомств с новыми театрами. Могу сказать, что в будущем году у фестиваля появится свой сайт. Очень надеемся, что появится еще одна сценическая площадка. Но всех наших задумок и идей пока раскрывать не буду, поскольку они все трансформируются и дополняются в ходе разработки и полностью оформятся только к началу нашего следующего «ТОП-фестиваля»».

Сергей СЕМЕНОВ, Оксана ВАДИМОВА